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ЧИЧЕНІНА Вадима Валентиновича на дисертаційну роботу здобувача 

ЖАЙВОРОН Оксани Сергіївни «Підвищення ефективності теплонасосних 

систем енергозабезпечення з урахуванням регіональних умов», подану до 

захисту в разову спеціалізовану вчену раду Національного університету 

«Одеська політехніка» Міністерства освіти і науки України на здобуття 

наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 14 «Електрична 

інженерія» за спеціальністю 144 «Теплоенергетика» 

 

1. Актуальність обраної теми дисертації 

 

Дисертацію присвячено вирішенню актуальної науково-технічної задачі, що полягає 

у вирішені  актуального запиту практики щодо підвищення ефективності використання  

теплонасосних систем на базі різнорідних відновлювальних джерел для удосконалення 

структури паливно-енергетичного комплексу і захисту довкілля на засадах  

енергозберігаючих технологій. 

Практична значимість вирішення означено проблеми при використанні змінних 

відновлювальних джерел енергії в теплонасосних циклах  не викликає сумнівів. 

Підвищення їх ефективності нерозривно пов’язано з необхідністю розробляти шляхи та 

методи їх вдосконалення з урахуванням регіонального енергетичного  потенціалу 

низькопотенційних  джерел енергії для теплонасосних систем. 

Дисертаційна робота Жайворон Оксани Сергіївни виконана відповідно до планів 

наукової і науково-технічної діяльності Національного університету «Одеська політехніка» 

в рамках держбюджетних науково-дослідних робіт:  «Розробка методів енергозберігаючого 

використання традиційних і відновлювальних джерел енергії» (№ДР 01161U002956)   та 

«Розробка ресурсозберігаючих технологій на підставі термодинамічного аналізу» (№ ДР 

0121U108310). Отже, дослідження є актуальними, спрямовані на вирішення актуальної 

науково-практичної проблеми удосконалення паливно-енергетичного комплексу, що 

відповідає «Енергетичній стратегії України на період до 2030 року». 

 

2. Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і рекомендацій  

 

При вирішенні поставлених у дисертаційній роботі задач обґрунтованість 

використання інструментарію математичного моделювання процесів і експериментальних 

досліджень теплонасосних установок з урахуванням регіонального технічного потенціалу 



змінних відновлювальних джерел енергії і кліматичних особливостей. Всі зазначені в 

роботі припущення при моделюванні теплових процесів є загальноприйнятими та 

підтверджуються узгодженістю з розробками в сфері теплонасосних технологій. 

Обґрунтованість наукових положень, висновків та рекомендацій підтверджується 

даними експериментальних досліджень та практичними результатами. 
 

 

3. Наукова новизна одержаних результатів 

 

Дисертаційна робота вирішує актуальне наукове завдання, важливе для галузі 

теплоенергетики,  містить раніше незахищені наукові положення та нові науково 

обґрунтовані результати, які  отримані автором.  

Наукові завдання сформульовані на основі аналізу сучасних відповідно до тематики 

дослідження, відповідають меті  дисертації, виконані повністю, здобувач володіє 

методологією наукової діяльності повною мірою. 

Наукова новизна результатів дисертації містить: 

– науково-технічне обґрунтування засобів удосконалення гібридних систем 

енергозабезпечення, яке виконано на основі математичного моделювання з урахуванням 

регіонального технічного потенціалу низькопотенційних  джерел енергії для теплонасосних 

установок; 

– удосконалення інструментарію математичного моделювання для обґрунтування 

техніко-економічної доцільності інтеграції часток змінних відновлювальних джерел енергії 

в енергосистему з урахуванням їх технічного потенціалу; 

–  удосконалення інструментарію математичного моделювання для обґрунтування 

техніко-економічної доцільності  інтеграції теплонасосної установки в когенераційні 

системи з урахуванням регіонального технічного потенціалу змінних відновлювальних 

джерел енергії і кліматичних особливостей.; 

– обґрунтуванні раціональних схемно-конструктивних і режимних параметрів одно- 

та двоступеневих теплонасосних установок з використанням інструментарію  чисельного 

моделювання теплових процесів в елементах системи, з урахуванням регіональних 

енергетичних показників відновлювальних джерел енергії та кліматичних даних; 

– за результатами теоретичних і експериментальних досліджень встановлено 

раціональні режими  функціонування  теплонасосної системи при перманентному і 

переривчастому теплопостачанні з урахуванням технічного потенціалу відновлювальних 

джерел енергії, кліматичних даних та потреб споживачів,. 

 

4. Повнота викладення результатів дисертації в опублікованих працях  

 

Публікації охоплюють всі розділи дисертації та досить повно відображають зміст і 

результати досліджень, наведених в роботі. Аналіз публікацій та особистого внеску в них 

здобувача показує, що всі наукові положення та висновки, які виносяться на захист 

дисертації, отримані здобувачем самостійно в період з 2019 по 2023 рр. і узагальнені при 

оформленні дисертації. 

Основні результати дисертації викладено в 8 публікаціях, з них: 1 стаття у журналі, 

що індексується в базі даних Scopus; 4 – у наукових фахових виданнях України з технічних 



наук за профілем спеціальності; 3 – тези доповідей роботи на міжнародних науково-

практичних конференціях мають апробаційний характер.  

Дисертаційна робота здобувача Жайворон Оксани Сергіївни відповідає Стандарту 

освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії зі  спеціальності  144 

«Теплоенергетика», галузі знань 14 «Електрична інженерія» та напрямкам досліджень 

відповідно до третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти «Теплоенергетика». 

 

5. Значення роботи для науки та практики 

 

Результати наукових досліджень здобувача є практично значимими, а розроблений 

інструментарій математичного моделювання, може бути рекомендований для підвищення 

ефективності гібридних систем енергозабезпечення з використанням змінних 

відновлювальних джерел енергії для теплонасосних циклів і зменшення викидів 

парникових газів, що відповідає «Закону України про енергозбереження» . 

Наведені в дисертації результати досліджень дозволяють зробити висновок про 

наукову значимість роботи, що підтверджується модельними експериментами для 

обґрунтування шляхів та методів удосконалення ефективності запропонованих рішень. 

Теоретичне і практичне значення наукових положень можна оцінити як досить високе, що 

відкриває перспективи для галузі теплоенергетики. Рекомендації щодо удосконалення 

систем теплонасосного енергозабезпечення зі змінними відновлювальними джерелами 

енергії, які базуються на теоретичних і експериментальних результатах, які отримані 

здобувачем, мають практичну цінність для вдосконалення паливно-енергетичного 

комплексу нашої держави. 

Результати дисертаційної роботи впроваджені в Науковому парку Національного 

університету «Одеська політехніка» для надання освітньо-консультативних послуг 

студентам в період переддипломної практики та при підготовці кваліфікаційних робі 

бакалаврів і магістрів.  

Результати дисертаційної роботи впроваджені в дисциплінах кафедри теоретичної, 

загальної та нетрадиційної енергетики Національного університету «Одеська політехніка» 

«Інноваційні технології відновлюваної енергетики», «Моделювання теплових процесів в 

енергокомплексах» та при формуванні тематики бакалаврських та магістерських 

кваліфікаційних робіт. 

Наведені в роботі наукові положення дозволяють зробити висновок про наявність 

наукової значимості дисертації, що підтверджується теоретичними  і експериментальними 

результатами, спрямованими на удосконалення режимних характеристик і схемно-

конструктивних параметрів теплонасосних систем у відповідності з регіональним 

можливостями генерації енергії і вимогами споживачів.   

 

6. Відсутність (наявність) порушення академічної доброчесності 

 

Дисертація містить результати власних досліджень автора. Використання ідей, 

результатів і текстів інших авторів мають посилання на відповідне джерело. Фактів 

порушення академічної доброчесності в матеріалах дисертації здобувача не виявлено, що 

підтверджено членами групи забезпечення підготовки докторів філософії по ОНП за 

спеціальністю 144 «Теплоенергетика». 

 



7. Дискусійні положення та зауваження щодо змісту дисертації 

 

1. Ефективність теплового насоса – поняття відносне. Професор В.С.Мартиновський 

обґрунтовує значення коефіцієнта перетворення 2,2 як граничне. У цьому випадку 

ефективність теплового насоса дорівнює ефективності прямого електричного обігріву. У 

дисертації автор використовує поняттям «мінімальна ефективність теплового насоса», але 

не визначає його абсолютне значення. 

2. На думку рецензента, корисним було б розширити дисертацію коротким розділом 

про концепцію гібридного енергопостачання, що полегшило б сприйняття матеріалу й 

однозначно визначило поняття «гібридна система». 

3. Потужність теплового насоса – поняття неоднозначне, у контексті дисертації 

(розділ 4, с. 118, 133) краще було б використовувати термін «теплопродуктивність». 

4. Поняття «тепловий насос» і «теплонасосная система» не є синонімами. У деяких 

випадках автор дозволяє заміняти одне поняття іншим. 

5. У тексті дисертаційної роботи зустрічаються орфографічні похибки, наприклад, 

«загальноприйнятих залежності та вирази» на стор. 95, «ефективності системи будь якої 

опалення» на стор. 111). 

Вказані зауваження не впливають на загальну позитивну оцінку дисертаційної роботи. 

Зауваження не знижують наукової і практичної цінності отриманих результатів.  

 

8. Загальний висновок про відповідність роботи встановленим вимогам 

 

Дисертаційна робота ЖАЙВОРОН Оксани Сергіївни «Підвищення ефективності 

теплонасосних систем енергозабезпечення з урахуванням регіональних умов» є цілісним, 

самостійним, завершеним науковим дослідженням, яке має науково-прикладне значення, 

тема і зміст  якого відповідає  спеціальності 144 «Теплоенергетика».  

З огляду на актуальність теми дисертації, обґрунтованості наукових положень, 

висновків і рекомендацій, які сформульовані в дисертації, їхньої новизни, практичної 

цінності, повноти викладення в наукових публікаціях, відсутності порушень академічної 

доброчесності, вважаю, що дисертація відповідає вимогам «Порядку присудження ступеня 

доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої 

освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року №44, а її автор, ЖАЙВОРОН 

Оксана Сергіївна – заслуговує на присудження наукового ступеня доктора філософії у 

галузі знань 14 «Електрична інженерія» за спеціальністю 144 «Теплоенергетика»  
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